



LA PAZ DE MURCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.
Murcia, 8 rs. mes y 20 trimestre — Fuera, 23
sestres, y por comisionado, 25 — Ultramar
ajero, 40.

DIARIO
MONARQUICO-DEMOCRATICO.

CONDICIONES DE SUSCRICION.
Los pagos son adelantados.—No se admiten se-
ñales.—Las suscripciones empiezan los dias 1.º y 16.
y terminan con los trimestres naturales.

PRECIOS DEL DIA 3 CUARTOS, ATRASADOS 6.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

EN PARIS D. C. A. SAAVEDRA, RUE FATIBOUT, 33.

PAZ DE MURCIA.

Aguas.

PRIMERA CONSTITUCIONAL de Murcia.

Saber: Que habiendo accedido
Bernardos de esta provincia y
bacote á la solicitud del execu-
tamiento que presido, impe-
nen las tomas desde Hellin has-
ta-parada, existentes en el río,
ncentrándose todas las aguas en
contribuyan á la limpia y de-
e los estancamientos que en
atrefaccion se encuentran en las
te discurren por esta vega, y
puedan surtirse para beber los
le la misma, principalmente los
inferior donde esta necesidad
mas apremiante y absolutamente
y con el fin de que esta medida
sanitaria surta los beneficios
dichas autoridades se han pro-
licitarias, evitando que pueda
to por la ciega pasion del mez-
es particular; he acordado las
siguientes:

1.º Las aguas deberán llegar á la con-
n los dias 25 y 26 del corriente.
ante dichos dias, y mediante á
deben discurrir por las ace-
a huerta por pura gracia y favor,
derecho á tomarlas ni aprove-
días, y en tal concepto las que
te ingresen en los cauces corre-
nente á sus respectivas colas, sin
ningun título ni pretesto puedan
ni cortarse.

2.º Que esto se verifique cual con-
enándose estrictamente el prefe-
indible objeto de esta concesion,
argadas y autorizadas dos comi-
yuntamiento, los procuradores
tías y los alcaldes de los distritos
respectiva localidad, de todo
concomitante al curso y direccion de las
espresadas aguas, debiendo para el efecto
permanecer dichos alcaldes en los expre-
sados dias cada cual en su partido.

3.º El que bajo de cualquier motivo de-
je de subordinarse á las disposiciones que
dicen las referidas comisiones ó provoquen
cuestiones que tiendan á interrumpir direc-
ta ó indirectamente el cumplimiento de las
medidas que aquellas adopten será corregi-
do con una multa de diez á sesenta pesetas,
sin perjuicio de cualquiera otra responsabi-
lidad en que por la manera ó gravedad de
sus actos puede haber incurrido.

4.º Cualquiera que sin la necesaria au-
torizacion levante ó cale tablachos con ob-
jeto de regar sus terrenos, ó los de otros,
distrayendo las aguas de su curso, pagará
la multa de 25 pesetas por cada tahulla que
se acredite haber regado.

5.º Si semejantes actos se ejercieren de
una manera tumultuaria, reuniéndose y
agrupándose al efecto en forma de motin
mas de seis personas, será considerado
dicho acto como perturbador de la tranqui-
lidad pública y juzgado y penado con suje-
cion á la legislacion vigente.

6.º Como quiera que en el cauce del
espresado rio Segura, y en la huerta de
Oribuela hasta Guardamar existen las mis-
mas causas de infeccion que en la de esta
capital, en el dia 27 á las 6 de la mañana
se levantarán los tablachos de los «corre-
dores de las acequias mayores de Barreras
y Aljuba, como se ha verificado en circuns-
tancias análogas, hasta igual hora del si-
guiente dia 28, á objeto de que discurrendo
integras las aguas por el referido rio estir-
pan tales focos de infeccion y mejoren las
condiciones higiénicas de aquella huerta.

7.º Los jueces sobre acequeros, tabla-
cheros, guardas y demás dependientes de
esta alcaldia auxiliarán á las referidas comi-
siones, llevando á efecto las determinacio-
nes que dictaren con la mayor exactitud y
bajo su mas estrecha responsabilidad.

8.º Y para que nadie pueda alegar ignoran-
cia se fijará el presente en los sitios de
costumbre de esta capital y partidos de
huerta.

Murcia 22 de agosto de 1870.—Mariano
Gimenez.

POR PARTES.

I.

El desacuerdo del Sr. Ruiz Zorrilla con el
general Prim es un hecho: créalo «La Ibe-
ria». Comprendemos el apresuramiento de
este ilustrado colega al negarlo. No somos
periodistas de ayer y conocemos los deberes
del buen deseo; pero si «La Iberia» hubiese
oido la noticia donde nosotros, por casuali-
dad la oímos; si «La Iberia» supiese los nom-
bres de los respetables progresistas que la
confirmaban en nuestra presencia; si «La
Iberia» hubiese tenido el disgusto, que
no le descamos, de escuchar en labios de
sus amigos la historia de esa grave disiden-
cia, con todos los detalles, la explicacion de
la huida á Cabarrubias del digno presidente
del Congreso, y hasta las frases que á su ya
manifiesta irritacion se escapaban á cada mo-
mento en su retiro, «La Iberia» no dudaria,
y lo mas que podría hacer seria callar.

Pero, colocada la cuestion en el terreno
de saber quién está mejor ó peor enterado
del hecho, nosotros nos vemos en el sen-
sible caso de rogar á «La Iberia» que se in-
forme bien, que utilice para ello los nume-
rosos medios que están á su alcance, y que
á nosotros nos faltan, y que vea la manera
de hacer pública una declaracion del digno
señor Ruiz Zorrilla en contra de nuestro
aserto. Si el Sr. Ruiz Zorrilla, ó «La Iberia»
autorizada directamente por él, lo niegan,
nada tendremos que objetar.

Entretanto, séanos permitido, no por va-
no interés de apasionamiento, sino por justo
honor á las dignas personas que nos infor-
maron, seguir creyendo:

Que el Sr. Ruiz Zorrilla no aprueba la
marcha política del gobierno desde la mal-
hadada aparicion de la candidatura Sigma-
ringen.

Que el Sr. Ruiz Zorrilla dió oportuna-
mente consejos amistosos y cordiales en
este sentido al general Prim, que no fue-
ron escuchados.

Que el Sr. Ruiz Zorrilla se ha resistido á
incluir con su autoridad presidencial en la
comision permanente para lograr, compla-
ciendo al Gobierno, que las Cortes perma-
nezcan cerradas en las actuales, criticas
circunstancias.

Que el Sr. Ruiz Zorrilla se ve solicitado,
escutado, impelido sin descanso por una
considerable parte del grupo parlamentario
y extraparlamentario del progresismo, á lo-
vantar en sus autorizadas y vigorosas ma-
nos la bandera histórica de su partido, y
á tomar la jefatura de los que ya se creen
y se llaman puritanos y hacen noble gala
de no estar dispuestos á transigir con
el monarquismo intermitente de los cim-
brios, ni con los ya crónicos horrores de
la interinidad.

Y qué, en fin, estos amigos del Sr. Ruiz
Zorrilla, que forman el personal de la nue-
va disidencia, creen, y así lo manifiestan,
que la mayor parte de los que ellos llaman
los buenos progresistas, con el sensato señor
Sagasta á la cabeza, están con ellos por
conviccion y han de estarlo de hecho en
un breve, brevísimo plazo.

II.

Podría suceder que el puritanismo pro-
gresista hiciera una rápida y brillante cam-
paña, y que el Prim civil del progresismo,
el consecuente Sr. Ruiz Zorrilla viniese á
presidir una situacion política en reemplazo
del actual.

«La Iberia», inspirada en su juiciosa es-
periencia, no niega esta hipótesis cuando
nos concede «que los sucesos pudieran traer
esos cambios en las esferas del poder, de
que nos han hablado.» ¡Bien por «La Ibe-
ria!» bien por su noble y altiva franqueza!
Así, así se rinde culto á la verdad, y se sir-
ve bien á la causa revolucionaria. Pero al de-
cir y confesar esto «La Iberia» ¿ha reparado
en la confirmacion indirecta que hacia de
nuestras noticias? No insistiremos, sin em-
bargo, en esta consideracion por no mortifi-
car puerilmente al colega. Por otra par-
te, lo grave de ella no está en eso. Al con-
siderar «La Iberia» como posibles «esos
cambios en las esferas del poder, de que
nos han hablado,» reconoce la posibilidad,
ya que no la probabilidad, de que el gene-
ral Prim salga de su alto puesto y tenga
por sucesor á un hombre autorizado de su
mismo partido. Y esto nos basta, porque

esto es una verdad que conviene ir diciendo
y explicando en muy alta voz, no al país, que
hace mucho tiempo crea en ella á ojos cer-
rados, sino á los que en ella figuran sis-
temáticamente no creer.

Si, tiene razon la imparcial y valerosa
«Iberia.» La pretendida inamovilidad del
actual presidente del Consejo, esa especie
de *bono* con que la travesura de sus exigios
intimos admiradores pretende incesante-
mente asustarnos, es una quimera vana y
risible. Tiene razon «La Iberia»: el general
Prim podía dejar de ser lo que hasta hoy,
sin explicacion racional para la dignidad de
la revolucion, ha sido; el general Prim po-
dría ser mañana mismo un simple capitán
general nombrado por el duque de la Tor-
re (como era hace dos años un teniente ge-
neral nombrado por el duque de Tetuan),
con cuartel y residencia en Madrid, diputa-
do á Cortes y muy querido de sus conter-
tuhanos y si esto pasara, á pesar de pasar
esto, no pasaria nada.

Tiene razon que le sobra la pensadora
«Iberia»: un cambio en las esferas del poder
podría hacer abandonar al general Prim el
ministerio de la Guerra, y con él al Sr. Figue-
rola la direccion general de los empréstitos
nacionales, y con él á los embrios-acróbatas
la cuerda floja en que hoy saltan por la mo-
narquia y mañana por la república; y por
esto no se perderia ciertamente lo poco que
aun tiene la revolucion ganado. Por el con-
trario, apareceria desde luego con las pro-
babilidades de salvacion que hoy no se le
ven.

Tiene razon la independiente «Iberia»: el
Sr. Ruiz Zorrilla, ú otro importante hombre
de su partido, el mismo inteligente señor
Sagasta, por ejemplo, podría sustituir al
general Prim, cuyas fuerzas morales están
ya, por necesidad, tan gastadas ante la opi-
nion; y la revolucion recibiria con ellos por
decirlo así, la inoculacion de una nueva sa-
via vital; y en torno de la bandera monár-
quica liberal de setiembre se agruparia, sin
duda, con nueva fé la mayoría constituyen-
te; y la conciliacion de los buenos elementos
revolucionarios podría volver á ser un he-
cho fecundo, y el prestigio de autoridad re-
suscitaria en el lecho de muerte en que hoy
yace, y el orden público y la seguridad in-
dividual no serian vanas palabras, y España
entera creeria, en fin, que al cabo, iba á
tener rey, sosiego, administracion, y á sal-
varse para siempre de todos los polaquis-
mos blancos ó rojos.

III.

Para cuando ese dia llegue, que llegará
si la Providencia no ha decretado que la
nacionalidad española sea borrada del catá-
logo de lo existente, emplazamos á «La Ibe-
ria» á acometer en nuestra humilde com-
pañia el trabajo de historiar imparcialmen-
te á su actual, obligado prototipo de todo
mérito intelectual, moral, militar y guber-
nativo: al ilustre general Prim.

En efecto; cuando «La Iberia» se haya
á su vez desengañado que el general Prim
no ha sido nunca el hombre necesario en
que le han hecho creer, cuando veamos al
condo de Reus vuelto á sus funciones de
simple mortal y de oscuro ciudadano, sa-
boreando en su hogar los restos de dulza-
ra de su pasadas grandezas, y á solas con su
fuero interno, entonces creemos que «La Ibe-
ria» no se negará á estudiar concienzudamen-
te, en union con nuestra modestia, la parte de
oro y la de oropel que tiene en su esencia
la gran figura del héroe invisible del 3 de
enero y del 22 de junio, del gran estadis-
ta que en medio de la desconfianza general
ha sabido atravesar por completo la confian-
za del Banco de París, del gran político
apostrofado por Narváez, del gran autor,
patrocinador y sostenedor de la interinidad
que tanto ha gustado al que ya casi no es
emperador de los franceses.

Sin embargo; si los compromisos y con-
sideraciones que parece implicar la actual,
difícil situacion de nuestro ilustrado colega
«La Iberia» se lo permiten; si en vez de
guardar á un mañana próximo, prefiere
honrarnos hoy con su asentimiento, esta-
mos dispuestos á acometer ese curioso
trabajo.

Y lo haremos, «La Iberia» no debe du-
darlo, sin prevencion, sin odio prévio algu-
no. Nosotros nunca nos hemos permitido el

lujos de aborrecer sino á las cosas verdade-
ramente grandes en su maldad; para la
gente de corta talla y vulgar, con el des-
den del filósofo, del moralista ó del patrio-
ta hay bastante.

Y lo haremos, créanos «La Iberia» sin
despecho alguno, sin ese despecho que el
injusto colega asegura en su largo artículo
de hoy de servir de base á la política de la
«Política.» ¡Despecho! ¿Por qué ni para qué
habíamos de estar despechados? Oiga «La
Iberia» y concluiremos con esto; una de
las mil y una razones que nos asisten para
no experimentar despecho semejante:

El bienio toca á su término.

Dice el «Diario Mercantil» de Valencia:

«Las consecuencias de la guerra se dejan
sentir ya en nuestro mercado, en el que las
ventas de seda para Francia son cero, y
que se hacen difíciles las transacciones mer-
cantiles á causa de la desconfianza que se
tiene con el papel francés.»

Parece que ya han quebrado varias casas
francesas en Cete y la Nouvelle, y si se
prolonga este estado de cosas, les seguirán
muchas en los puertos franceses, con quie-
nes sostiene España relaciones mercantiles.

A causa de la repugnancia de nuestro
comercio en tomar documentos de giro so-
bre Francia, es muy buscada estos dias la
moneda francesa, por la que se paga de pre-
mio 1 1/2 y 2 por 100.»

«La Conciliacion» califica de estéril la
parte que cupo á nuestra primera autoridad
local en la sesion celebrada con la excelen-
tísima diputacion provincial.

Tiene razon nuestro colega. Pero no dirá
lo mismo de la parte que cupo al represen-
tante de Cartagena, pues aquel ayuntamiento
inmediatamente que regresó de Murcia la
comision, convocó la junta municipal para
el viernes último, y si no se celebró la reu-
nion fué porque no asistieron mas que vein-
te y siete asociados; pero, con arreglo á la
ley, ha vuelto á convocarlos para el sába-
do de la presente semana, recordando que
una hora antes se anunciará la reunion
por medio de un toque de la campana de
la casa consistorial.

En Murcia ni aun esto es posible porque
falta lo primero, que es tener presupuesto
que discutir, y este sabemos que no le hay
porque todavia no se ha discutido por el
ayuntamiento, ni se ha publicado en el «Bo-
letin oficial,» ni ha estado expuesto al pú-
blico por quince dias, trámite que exige la
ley antes de reunir la junta municipal.

El ayuntamiento de Barcelona está dis-
cutiendo su presupuesto con los asociados.
Uno de estos ha propuesto una rebaja de
80,000 y pico de duros anuales en las asig-
naciones del secretario, empleados de con-
taduría, alojamientos, facultativos de obre-
ria y porteros.

Otro señor asociado hizo presente que la
junta no se componia de comparas que no
habian de examinar é impugnar el presu-
puesto porque el ayuntamiento dijese lo
habia examinado detenidamente.

Vemos que en Barcelona los asociados
entienden su obligacion y nos alegraremos
que los de aquí cumplan de igual manera.

Hasta el 25 del corriente se admiten
proposiciones en la comision de guerra
para el aprovisionamiento de la paga de
pienso necesaria para el suministro del
ganado del ejército en la administracion
de subsistencias de esta plaza, desde el dia
de la aprobacion del remate hasta el 31 de
julio de 1870.

DESPACHO TELEGRAFICO PARTICULAR DE LA PAZ.

El Centro periodístico nos comunica el si-
guiente telegrama:

«Madrid 23 (á las 7 y 10 de la mañ.)
Bélgica ha negado á la Prusia el tran-
sito por su reino de los heridos y pristo-
neros.
Prusia insiste.—Carles»

PARTE OFICIAL

LEY DE MATRIMONIO CIVIL.

(Conclusion.)

Art. 17. Los matrimonios que se hayan celebrado hasta la promulgacion de la ley de matrimonio civil, en los terminos expresados en el artículo 2.º de las disposiciones transitorias de la misma, se transcribirán al registro provisional del juzgado de paz en que tuviesen su domicilio ó residencia los contrayentes, ó alguno de ellos, al tiempo de su celebracion; siendo llamados estos, así como el alcalde que los haya autorizado y los testigos presenciales, á firmar el acta transcrita, la cual será firmada igualmente por el juez municipal y secretario.

Art. 18. En los casos en que no sea posible proceder á la celebracion del matrimonio por existir impedimentos dispensables, y no poderse solicitar la dispensa hasta que se publiquen los reglamentos indicados en el artículo 2.º del presente decreto, si los interesados celebrasen válidamente el matrimonio canónico y verificasen la celebracion del civil dentro de los dos meses siguientes á la publicacion de dichos reglamentos, los efectos civiles del mismo se retrotraerán á la fecha del canónico.

Art. 19. Las cuestiones que se susciten sobre divorcio, nulidad ó disolucion de matrimonio, cuyo conocimiento compete á la jurisdiccion civil ordinaria, á tenor de la disposicion general de la ley, quedarán en suspenso hasta que se establezca en la de enjuiciamiento civil el procedimiento que ha de seguirse en aquellas causas.

Disposiciones transitorias.

1.º Los actuales jueces de paz desempeñarán y cumplirán todas las funciones, deberes y atribuciones que en virtud de la ley y del presente decreto corresponden á los jueces municipales hasta que se publique la ley orgánica del poder judicial y tomen conforme á ella esta denominacion.

2.º Mientras no se establezcan los tribunales de partido, los jueces de primera instancia desempeñarán en el territorio de su juzgado respectivo todas las funciones, deberes y atribuciones que se confieren á dichos tribunales y á sus presidentes. Los promotores fiscales y los secretarios de gobierno de los juzgados entenderán del mismo modo en los actos correspondientes á los fiscales y secretarios del tribunal de partido.

3.º Las dudas que ocurrieren á los jueces de paz ó municipales acerca de la inteligencia y aplicacion de la ley y del presente decreto, serán consultadas por los mismos en comunicacion clara y precisa á los jueces de primera instancia respectivos, quienes las resolverán á la mayor brevedad con audiencia del promotor fiscal. Si el caso fuere de gravedad, lo consultarán á su vez á la Direccion general de los registros civil y de la propiedad y del notariado en el Ministerio de Gracia y Justicia, elevando al efecto los antecedentes con su informe para su resolucion definitiva.

4.º Los Gobernadores de las provincias mandarán insertar el presente decreto en los Boletines oficiales de las mismas en cuanto reciban la Gaceta en que se publique, previniendo que preceda igual insercion de las leyes de matrimonio y registro civil, si no se hubiese ya efectuado.

Madrid diez y seis de Agosto de mil ochocientos setenta.—Francisco Serrano.—El Ministro interino de Gracia y Justicia, Laureano Figuerola.

Gaceta de ayer.

MINISTERIO DE ESTADO.

Despachos telegráficos.

BRUSELAS 19 de Agosto, á las diez y diez minutos de la noche; recibido el 20 á las once y cincuenta minutos de la tarde.—Via Cabo.—El Ministro de España al Excmo. Sr. Ministro de Estado:

«Se acaba de recibir el siguiente importantísimo telegrama:—Despacho oficial del Rey á la Reina de Prusia, fechado en el vivac cerca de Rezonville el 18 de Agosto, á las nueve de la noche.—Despacho oficial.—Gran victoria.—El ejército francés, que ocupaba una posicion muy fuerte al Oeste de Metz, ha sido atacado hoy por el ejército bajo mis órdenes.—Despues de una batalla de nueve horas, ha sido completamente batido y rechazado sobre Metz. Las comunicaciones con Paris están cortadas.»

Nota. Igual despacho han enviado los Ministros de España en Berlin, Londres y Viena.

BRUSELAS 20 de Agosto, á las ocho y quince minutos de la mañana; recibido á las once y veinte minutos de la tarde.—El Ministro de España al Sr. Ministro de Estado:

«Se ha recibido el telegrama siguiente: «CARLSRUHE 19.—El bombardeo de Strasburgo ha comenzado esta mañana á las siete desde nuestra ribera cerca de Kehl. El bombardeo ha durado hasta las doce, y ha continuado á las dos. El fuego del enemigo ha causado á Kehl grandes daños.»

NOTA. La noticia ha sido confirmada por otro despacho telegráfico del Ministro de España en Viena.

VIENA 20 de Agosto, á las doce y cuarenta minutos de la tarde.—El Ministro de España al Sr. Ministro de Estado:

«BERLIN 19.—Manifestaciones de alegría delante del Palacio con motivo de la victoria del Rey.»

PARIS 20 de Agosto, á las ocho y cincuenta minutos de la noche; recibido á las once y 36 minutos de la noche.—El Embajador de España al Excmo. señor Ministro de Estado.—Madrid:

«El único parte del Ministro del Interior dice así:—20 de Agosto.—En la sesion de la Cámara de hoy el General Conde de Palikao, para responder al despacho firmado por el Rey de Prusia y publicado en los periódicos extranjerios, que atribuye al enemigo una gran ventaja el dia 18, ha dado á conocer que, segun sus informes, los tres cuerpos del ejército prusiano reunidos contra el Mariscal Bazaine parece que han sido rechazados á las canteras de Jaumont.»

Gaceta de hoy:

BRUSELAS 20 de Agosto, á las doce y treinta y cinco minutos de la mañana; recibido el 21 á las nueve y quince minutos de la mañana.—Via Cabo.—El Ministro de España al Excmo. Sr. Ministro de Estado:

«Se ha recibido el siguiente telegrama de origen prusiano:—Pont-á-Mousson 19.—Ayer brillante victoria cerca de Gravelotte. Los franceses, desalojados de una doble linea de fortísimas posiciones y rechazados sobre Metz, están ahora encerrados en un círculo estrecho cerca de este punto, y completamente incomunicados con Paris: pues la red del camino de hierro entre Metz y Thionville está ocupada por el duodécimo cuerpo. Las pérdidas de nuestras tropas, en relacion desgraciadamente con la grandeza de accion tan heroica.»

BERLIN 21 de Agosto, á las once y cuatro minutos de la tarde; recibido á las seis y veinte minutos.—El Ministro de España al Excmo. Sr. Ministro de Estado:

«Ningun detalle desde mi último telegrama. Anunciase oficialmente que los franceses se retiraron enteramente en la noche del 18 al 19 á las fortificaciones de Metz.»

NOTA. Este despacho ha sido confirmado por otro del Ministro de España en Bruselas.

BERLIN 21 de Agosto, á las tres y diez y seis minutos de la tarde; recibido á las seis y ocho minutos de la noche.—El Ministro de España al Excmo. Sr. Ministro de Estado:

«Segun parte oficial del Ministro de la Guerra de Wurtemberg, ayer ha capitulado la plaza de Phalsbourg. Continúa el sitio de Strasburgo.»

Extracto del Diario oficial del Imperio de 17 de Agosto de 1870.

PARTE OFICIAL.—Ministerio de Negocios Extranjeros.—Notificacion del bloqueo del litoral de la Prusia y de los Estados alemanes en el mar del Norte.

«Nos, el abajo firmado, Vicealmirante, comandante en Jefe de las fuerzas navales de S. M. el Emperador de los franceses en el mar del Norte:

Visto el estado de guerra existente entre la Francia y la Prusia y los Estados de la Confederacion de la Alemania del Norte, obrando en virtud de los poderes de que estamos revestidos,

Declaramos:

Que á contar desde el 15 de Agosto de 1870, el litoral de la Prusia y de la Confederacion de la Alemania del Norte, que se extiende desde la isla de Baltrum hasta el Norte del Eider, con sus puertos, rios, abras, radas y caletas, se tiene en estado de bloqueo efectivo por las fuerzas navales colocadas bajo nuestro mando, y que los buques amigos ó neutrales tendrán un plazo de 10 dias para acabar su carga y dejar los lugares bloqueados.

Los limites geográficos de este bloqueo son: El meridiano de 5.º (cinco grados) de longitud oriental de Paris hasta el paralelo de 54º 5' (cincuenta y cuatro grados, cinco minutos) de latitud Norte.

El paralelo hasta la longitud de 5.º 45' (cinco grados, cuarenta y cinco minutos) de Paris.

El meridiano de 5º 45' (cinco grados cuarenta y cinco minutos) hasta el paralelo de 51º 20' (cincuenta y cuatro grados, veinte minutos) de latitud.

Y en fin, este último paralelo hasta la costa. Se procederá contra todo buque que intente violar dicho bloqueo con sujecion á las leyes internacionales y á los tratados vigentes con las Potencias neutrales.

A bordo de la «Magnánima», fragata acorazada de S. M. el Emperador de los franceses, estacionada entre la isla inglesa de Heligoland y la costa prusiana, á 12 de Agosto de 1870.

El Vicealmirante, Comandante en Jefe.—(Firmado).—Fourichon.»

NOTICIAS GENERALES

Leemos en una carta de Paris:

«La política reservada del conde de Palikao y de sus compañeros de Gabinete, se traduce por la conducta de la extrema izquierda, que no combate á Napoleon III, aunque es irreconciliable con el imperio.

Se ve tambien que Thiers y Gambetta se entienden para la marcha que han de seguir en la Cámara sobre suspension ó no de las sesiones.

Y por último, el actual gobernador de Paris, general Trochu, es un verdadero orleanista. Así se comprende que el emperador no le eligiese para darle un mando en esta campaña.

Hay de notable é intencionado en la proclama del general dirigida á los habitantes de

Paris, que no habla nada del emperador sino de una gran nacion militar, que toma á su cargo, con firme resolucion, en las circunstancias actuales, la direccion de sus destinos. Es decir, que el emperador no sirve para nada cuando se trata de salvar á la patria en peligro y de hacer todo género de sacrificios.»

Todo conspira contra Napoleon III; hasta su último viaje hecho en un coche de tercera clase para llegar á Chalons en un estado lamentable. Allí se encontró con el desprecio de la Guardia móvil, y tuvo que irse á Reims mientras sus Generales peleaban contra los enemigos. Un Emperador que no impera es un mueble inútil, y la lógica de los hechos debe matarle como hombre público. No tratamos de revelar el porvenir; pero lo que estamos presenciando en Francia nos da á conocer que si los franceses consiguen vencer á sus enemigos; arrojándoles de su territorio, los Generales, vencedores se pondrán de acuerdo con la mayoría de la Cámara, y es más que probable una república moderada con periodo de transaccion para que la familia de Orleans, que tiene aquí honrosos recuerdos, vuelva á ocupar el alto rango de que la privó una revolucion insensata, que no pudo sostenerse tres años sin ser abrumada bajo el peso de la dictadura de un Bonaparte.

Rochefort ha dado que hacer estos últimos dias á algunos que le han victoreado cerca de Santa Pelagia. Para que no se repitan esas escenas, irá al castillo de Vincennes el autor de la *Linterna* y tal vez allí halle una luz diferente de la con que quiso alumbrar al mundo maldeciente.—E.

Dice el Times de Londres:

«El ejército del Rhin ha emprendido la retirada de Metz en la tarde del dia 13, sosteniendo «un brillante encuentro», á consecuencia del cual una mitad logró pasar á la orilla izquierda del Mosela, abriéndose paso por entre las fuerzas alemanas. La otra mitad fué atacada en Pange á la orilla derecha y rechazada hasta los bastiones de Metz. No sabemos si el mariscal Bazaine pensaba marchar á Chalons con todas las tropas reunidas en Metz, cuya cifra se calcula en 130 ó 180 000 hombres, ni cuántas han continuado la marcha despues de haber rechazado á los alemanes.

Hay dos caminos de Metz á Verdun: el alto ó del Norte por Conflans y Etain, y el bajo por Mars la Tour y Manheulles. El ferro carril de Strasburgo á Paris, de Nancy y Foul á Commercy y Bar le Duc, dista de aquellos seis u ocho leguas.

Los franceses pretenden haber rechazado victoriosamente á los alemanes que trataban de cerrarles el paso; pero esto no fué obstáculo para que los segundos picaran la retaguardia de los primeros. Obligados los franceses á defender su flanco izquierdo contra los incansables ataques de las fuerzas que manda el principe real se calcula que el ejército francés tardará tres dias en llegar á Etain, que dista poco más de tres leguas de Metz y dos de Verdun.

No estando terminada la vía férrea que debe enlazar las fortalezas de Metz á Verdun sino hasta Saint Menchould, y continuando los franceses su marcha con tanta lentitud, tendrían necesariamente que hacer siete u ocho etapas hasta Chalons. Los alemanes posesionados de Commercy, disponen de la vía férrea de Strasburgo á Paris, que se dirige por Bar-le-Duc, Revigny y Vitry á Chalons: son dueños además del puente del Mosa en Commercy y del camino de Verdun por Saint Michiel y les sería fácil ganar á los franceses una jornada y oponerse á su marcha antes de llegar á Verdun, ó poco despues de salir este de esta plaza: Ignórase el paradero del ejército del Sur, y tampoco se sabe si las fuerzas que han aparecido en Toul y Commercy, cerca de Bar-le-Duc en Saint Michiel y Vigneulles, serán suficientes para oponerse á la retirada de los franceses; pero en caso afirmativo, estos tendrían que combatir en condiciones muy desventajosas, teniendo que habérselas con las tropas del principe Federico Carlos que les atacaría tambien por la espalda.

De modo que lo más favorable que puede esperar el ejército francés en su marcha de Metz á Chalons, es una serie de fatigas y pérdidas inmensas.

De todos modos transcurrirán algunos dias hasta que llegue á Chalons el ejército del Rhin, ó más bien sus diez y siete divisiones, y nadie puede prever lo que en este tiempo acontecerá. Mientras tanto, la fuerza de las circunstancias ha alejado al Emperador de la direccion de la cosa pública. El mariscal Bazaine en Metz ó Chalons, y el conde de Palikao en Paris se dividen el imperio, y el Cuerpo legislativo tiende á establecer un Gobierno provisional ó un Comité de salvacion pública, con el fin de encomendar el poder supremo á hombres resueltos á fomentar la guerra, mediante una revolucion interior.»

Casi todos los dias ocurren serios conflictos en Roma á consecuencia de la animosidad que reina entre los franceses y alemanes que forman parte de la legion de Antives y de los cuerpos de carabineros y zuavos pontificios. Los conflictos comenzaron por silbar los carabineros, que en su totalidad son alemanes, á los franceses de la legion de Antives; de las silbas se pasó á los desafios personales, y de estos á las luchas colectivas.

Campo di Fiori, Piazza Pollarolla y otros sitios importantes de la ciudad han sido convertidos por ellos en verdadero campo de batalla.

Del tiroteo del dia 13 resultaron cuatro muertos y 13 heridos de personas pacíficas que inesperadamente se vieron sorprendidas por el fuego de los combatientes. Es indescriptible el pánico que se ha apoderado de la poblacion. Todo el mundo está alarmado sin atreverse á salir de su casa, y todo el mundo hace votos para que el ejército italiano escalonado en la frontera vaya á la Ciudad Eterna, á fin de obtener con su presencia la seguridad personal y de sus bienes, seguridad de que hoy por desgracia carecen.

De Petite Pierre (bajo Rhin) escribe á la *Independencia Belga* uno de sus corresponsales en el cuartel general del principe real de Prusia. Respecto á la acogida que las tropas prusianas han merecido á los habitantes de la Alsacia dice lo siguiente:

«En los cantones alsacianos, donde predomina la poblacion católica, hemos encontrado sentimientos decididamente hostiles, en tanto que en la Alsacia Oriental, donde la poblacion es protestante, se nos ha acogido casi como libertadores. Se hacen votos por nuestro éxito, en la conviccion de que la victoria de los ejércitos franceses no haría más que agravar para ellos el yugo de la dominacion clerical. Los protestantes de la Alsacia conservan simpatías por la madre patria; y esperan que el rey de Prusia se haga reconocer en el tratado de paz como su protector, áun dado el caso de que esta provincia continúe siendo francesa. Al N. E. de la Alsacia los habitantes son extremadamente adictos á la Francia, aunque poco favorables al régimen napoleónico. En las poblaciones por donde hemos atravesado desde Merzweiler hasta aquí (Petite Pierre), los habitantes se agolpaban á vernos pasar, nos saludaban amigablemente ofreciendo á los soldados bebidas refrescantes para reanimarlos. El bienestar es generalmente mayor en las poblaciones protestantes que en los municipios católicos; las casas tienen más bella apariencia, los jardines están mejor cuidados y es mayor la moralidad.»

Dice *El Imparcial*:

«Hemos condenado y seguiremos condenando las huelgas, porque en ellas no vemos otra cosa que una marcada tendencia á tener en perpetua alarma á la sociedad, produciendo conflictos de consecuencias las más veces en extremo lamentables. Por eso cuando hicimos saber el paso que habian dado por algunas calles de Madrid unos cuarenta hombres de oficio aserradores, creyendo que eran de carácter huelguista, dijimos que su manifestacion no habia tenido importancia alguna.

Pero ayer nos ha sorprendido una circular de la Asociacion internacional de obreros que explica las causas que motivaron aquella especie de manifestacion, y que, á ser ciertas, justificarian la actitud de los aserradores de maderas. No es nuestro ánimo entrar en los pormenores que nos suministra la espresada circular, por más que sean dignos de meditado estudio y de particular atencion; pero si no estamos dispuestos para esto, tampoco lo estamos para escatimar á hombres honrados los elogios que merecen por combatir la inmorales, empleando para ello los recursos que les ofrece la justicia en que apoyen sus pretensiones.

Los aserradores se han llamado independientes, han dispuesto trabajar por su propia cuenta y se dirigen á los consumidores de maderas, estableciendo, como de su trabajo, la siguiente tarifa:

«Pié de media vara, 24 cuartos; pié de pié cuarto, 18; id. de tercia, 15; id. de sierra y maderos de todas clases, 12; levaduras por tabla, 6; tabloncillos del Norte canto, 12, id. tabla, alfargia, docena, 7 rs.

Las maderas finas se serrarán á contrato convencional entre el maestro y el oficial.»

Creemos cumplir con un deber llamando la atencion del público sobre este asunto, y recomendamos á los demás obreros que cuando recurran al derecho que las leyes les conceden, imiten la conducta de los aserradores en vez de perpetuar sus huelgas, que solo pueden conducir á causar daños inmensos á la sociedad de que forman parte integrante y á sus desventuradas familias.»

Los batallones de la guardia móvil que estaban en Chalons han vuelto el viernes por la noche á Paris, y de allí han ido al campamento de Saint-Maur. Se ignora el destino definitivo de estas fuerzas, que si es cierto lo que nos dice uno de nuestros corresponsales, se distribuirán entre todos los cuerpos del ejército. Algo debe haber de esto, pues por de pronto la guardia móvil, que estaba siendo un elemento perturbador en Paris, ha salido ya de allí, dirigiéndose á Saint-Maur.

Leemos en *El Imparcial*:

«Van á ser inmediatamente despoblados los bosques de Bolouia y de Vincennes, segun leemos en la *Liberté* de Paris. Este periódico dice que los gastos deben hacerse por cuenta de Prusia...»

¿En qué quedamos? ¿Se trata de vengar el honor nacional, ó de no perder un puñado de francos?

Lo primero nos parecería digno. Lo segundo... lo segundo puede ser una puerilidad. ¿Qué le importa un puñado de francos al pueblo que tan frecuentemente se queda sin napoleones?

Dicen a última hora los periódicos de París, del sábado, que los prusianos están resueltos a reunir en Francia todas las fuerzas de Alemania, con el propósito de terminar la guerra en dos semanas, añadiendo que si esto no pudiese realizarse, fracasaría el plan de Mr. Bismarck.

El ejército alemán, añade a este propósito un colega francés, detenido algunas semanas en el interior de Francia ó enfrente de París, estaría perdido, y ya no hay más fuerzas disponibles en Alemania.

El miércoles ha mandado el rey Guillermo que no se le envíe ninguna clase de refuerzos, lo cual quiere decir que le sobran, para su objeto, los 600.000 soldados, que a lo sumo, han entrado en Francia.

Fuera de Francia hay disponibles hasta 1.200.000 hombres, y el Times de Londres dijo recientemente que Alemania podía reunir tan pronto como quisiera 3.000.000 de soldados.

Los siguientes párrafos son de una correspondencia de Berlín:

Un combate victorioso para nosotros se ha verificado ya a las puertas mismas de la ciudad. El rey Guillermo en persona le ha presenciado, viniendo de su cuartel general de Henry.

El tercer ejército, el del príncipe real, se halla delante de Lunneville, en Nancy (evacuado por los franceses, en Frouard y en Pont à Mousson). Varios cuerpos de los tres ejércitos han pasado el Mosela, apesar de sus 200 puentes de anchura, y el Meurthe, de manera que no es aventurado asegurar que el primer campo de batalla será el de Chalons. Verá el año de 1870 otra batalla decisiva como la del año 451? Entre nosotros pretenden algunos que ya sólo delante de París se dará la próxima batalla.

En cuanto a los fuertes de la capital no preocupan aquí poco ni mucho: la destrucción de uno sólo abre en ella la entrada. Y como los ejércitos alemanes disponen de una suma de 1.584 bocas de fuego (cada cuerpo de ejército prusiano tiene 90), ¿será exagerado creer que el éxito corresponderá a la Alemania, cuando, sobre todo, se recuerdan los ejércitos aliados de 1814 y se sabe que el de Alemania es hoy más numeroso que los ejércitos ruso, austriaco y prusiano juntos en 1814? Aunque se sigue hoy generalmente el mismo camino que en 1814, existe, sin embargo, una diferencia, que en 1866 pudo ser apreciada por nuestro gran estratega Moltke; y es la de marchar separadamente, avanzar en círculos concéntricos y batir reuniéndose.

Todos los indicios hacen conocer que las derrotas de los franceses en Sarrebruck y Woerth fueron completas. Diariamente se encuentran nuevas pruebas que lo justifican.

En Forbach se han cogido también millares de cartas del ejército francés, que iban a ser expedidas. Las de los oficiales son especialmente de gran interés, pues no ocultan la demoralización del ejército.

Y que administración! Las tropas han carecido de los víveres más usuales, viéndose obligadas para poder vivir a robar patatas a la misma vista de nuestras avanzadas.

Qué contraste con nuestro ejército! Los convoyes de provisiones se han dirigido con admirable exactitud. El pan casi ha llegado a suprimirse; se emplea el bizcocho y además muchos víveres comprimidos en estado de seco, que el soldado puede llevar durante muchos días sin que el peso le fatigue.

No crean Vds. por esto que se han vencido todos los inconvenientes del mismo modo; pero nuestro ejército ha tenido siempre recursos propios para alimentarse, hasta en el territorio enemigo.

Podrán Vds. creer que en Saint Avold se han encontrado furgones llenos de dulces y confituras? Y en otro sitio, además, provisiones por valor de millón y medio de thalers de Prusia.

La expulsión de Francia de todos los alemanes ha excitado aquí, soberano desprecio. Se recuerda la indignación europea que produjo la misma medida cuando Turquía la adoptó en su conflicto con Grecia. Muchos centenares de alemanes han llegado ya a Colonia. Nada parecido siquiera se ha hecho en Alemania. El Staatsanzeiger ofrece en nombre del Rey su protección a todo francés que de ella no se haga indigno por actos inconvenientes.

Ya ha sido anunciado el bloqueo del mar del Norte por la escuadra francesa. El Gobernador inglés de la isla de Helgeland ha negado un piloto al Almirante francés para conducir un buque a la embocadura del Elba. El lo ha hecho transmitir a Cuxhaven por medio de un buque inglés. Aquí nada se teme.

Se han recibido en Madrid correspondencias da el Sr. D. Fernando Castro, rector de la Universidad, que como oportunamente anunciamos, marchó en comisión a Alemania como miembro del Comité internacional de los heridos militares.

En una de estas correspondencias, escrita desde Stuttgart con fecha 13, se leen algunos curiosos pormenores, que nos parece leerán con gusto nuestros constantes abonados.

Dice así el Sr. Castro: He llegado ayer aquí sin dificultad ninguna, salvo algún retardo en los caminos de hierro; me presenté en seguida al Comité internacional de aquí, de que forma parte uno de los príncipes de Sototemberg; fui bien re-

cibido; me dieron un salvo conducto para viajar por todos los Estados de la Confederación, libre de pago del viaje, siendo éste para asuntos del servicio de los heridos, y me aconsejaron ir a Calruhe, si dentro de dos ó tres días no había aquí algo en que pudiese ocuparme, pues se espera de un momento á otro una gran batalla.

No sé que resolución tomar; pues veo por experiencia propia que no sabiendo la lengua alemana es imposible dar un paso; de suerte que, contra mi voluntad, es bien insignificante el servicio que yo podría prestar. Por otra parte, lo que me han dicho que les hace falta son médicos, más bien que asistentes. No estoy, sin embargo, arrepentido de mi propósito, siquiera no se cumpla, ni de haber venido a Alemania; pues estoy prendado de sus costumbres y de lo adelantadas que están la enseñanza, la beneficencia y la cultura en todas las clases de la sociedad.

Veo gran interés por el triunfo de la guerra; pero no el entusiasmo febril y frenético de los franceses, ni la animosidad y odio que estos tienen a los alemanes.

A las horas en que llega algún tren acuden en bastante número gentes, porque ó ya vienen prisioneros, ya algún herido ó algo de lo cogido en los últimos combates; pero están tan silenciosos y callados como en un entierro. A los prisioneros los agasajan de tal manera, que quisieran á fuer de agradecidos dar algún viva ó hacer alguna demostración, pero se lo impiden, y no porque no muestren entusiasmo dejan de trabajar activamente en todos sentidos.

En el edificio donde está el Comité habrá al pie de 500 mujeres, de todas clases y edades, trabajando por puro patriotismo en preparar ropas, hilas y vendajes para los heridos. En otro punto vi salir bastante número de jóvenes señoritas, y preguntando me dijeron que salían de aprender, mejor dicho, de ensayarse á poner vendajes y apósitos, etc. Era un colegio de diaconisas protestantes, que equivale entre nosotros á Hermanas de la Caridad, donde enseñan á cuidar á los enfermos. Por último, las familias principales han pedido heridos para cuidarlos en sus casas.

Escribe un periódico de París:

Los corresponsales de los periódicos franceses en el teatro de la guerra, que en los primeros momentos, después de los desastres de Reischoffen y de Forbach, muchos daban como muertos, heridos ó prisioneros, van regresando poco á poco á París; el del Gaulois está sano y salvo; el del Soir, Edmundo About, no sólo no está, ni preso ni herido, sino que todas las noches nos cuenta, con la gracia y el talento que le son peculiares, sus aventuras en Saverne y otras ciudades ocupadas hoy por los prusianos; y el de la Union, Mr. Chesnier du Chesne, aunque prisionero, se sabe que está en los hospitales de sangre, en su calidad de médico, asistiendo á los heridos prusianos y franceses.

El Imparcial de hoy publica el siguiente suelto en su última hora:

A una hora muy avanzada se nos aseguró anoche, que los republicanos intransigentes se agitan en diferentes puntos de la Península, especialmente en Cataluña.

Si esto es cierto, y debe serlo, porque la noticia viene de buen origen, desearíamos que los instigadores y las masas no dieran muestras de una falta de patriotismo que, hoy más que nunca, hoy después de la amnistía, hoy ante las complicaciones exteriores, sería bajo todos aspectos criminal é injustificable.

Si el Gobierno tiene, como es notorio, fuerza moral y material para restablecer el orden, ¿qué adelantarán aquellos con ponerle en el caso de adoptar medidas de rigor?

Apelamos al patriotismo de los republicanos, y excitamos á las masas para que se pongan en guardia contra cualquier mal consejo.

Bajo el apígrafe de El Concilio publica el Temps una curiosa correspondencia de Roma de 11 del actual, en la que encontramos el párrafo siguiente:

«Al recibir ayer el Papa á algunos miembros de la academia de San Lucas habló de los acontecimientos del día, y aludiendo á los reveses de la Francia, dijo estas palabras: El gallo ha sido desplumado y no volverá á cantar tan alto como cantaba.»

«Se sabe, dice el corresponsal, que en italiano, como en latin, la palabra gallo significa á la vez gallo y galo.»

La Opinión Nacional añade este comentario: «Y decir que cuando al abandonar no hace un mes los Estados Pontificios regalamos todavía al Papa una cantidad de cañones y obuses! ¡Que nos devuelva cuando menos los cañones!»

Nosotros creemos que no se confirmará este dicho del Papa, porque no podemos suponer que éste sea tan ingrato con el constante protector de su poder temporal durante veintinueve años, precisamente en los momentos en que se ve humillado por las victorias prusianas.

El Correo de Europa asegura, según sus informes, que el armisticio pedido por el Príncipe Federico Carlos fué acordado por los franceses y que los alemanes enterraron 8.000 muertos; pero esta cifra la cree exagerada el colega parisiense.

Nuevos telegramas recibidos ayer confirman que el ejército que manda el mariscal Bazaine se ha retirado á Metz, donde se halla completamente incomunicado.

Le Journal de Bruselles publica los dos siguientes documentos, que dice han mediado entre el Papa y el rey de Prusia, y cuya autenticidad garantiza el periódico belga:

«EL PAPA AL REY GUILLERMO:

Majestad: En las graves circunstancias que atravesamos, os parecerá acaso extraño recibir una carta mía; pero vicario del Dios de paz en la tierra, no puedo menos de ofrecer os mi mediación.

Mi deseo es que desaparezcan los preparativos de guerra, y que no sobrevengán los males que ella traería consigo. Mi mediación es la de un soberano que, en su calidad de rey, no despertará celos ni temores, dada la exigüidad de su territorio; pero que puede inspirar confianza por la influencia moral y religiosa que representa.

Que Dios escuche mis votos y los que formo por V. M., á quien deseo estar unido por análogos lazos de caridad.—Pius P. P. IX.

Del Vaticano á 22 de Julio de 1870.

P. S.—He escrito en igual sentido á S. M. el Emperador de los franceses.»

«EL REY GUILLERMO AL PAPA.

Muy augusto Pontífice: No me han causado sorpresa, sino emoción profunda, las palabras que vuestra mano ha trazado para hacerme entender la voz del Dios de paz. ¿Cómo podría desatender mi corazón un llamamiento tan sagrado? Dios es testigo de que ni yo ni mi pueblo hemos deseado ni provocado la guerra; pero cumpliendo los santos deberes que El impone á los soberanos y á las naciones, como la espada para defender el honor y la independencia de mi patria, y estamos dispuestos á envainarla así que uno y otra queden asegurados.

Si Vuestra Santidad pudiera prometerse y prometerme disposiciones sinceramente pacíficas de parte de quien tan inopinadamente ha declarado la guerra, si Vuestra Santidad pudiera garantizarme que no se reproduciría un nuevo y tamaño atentado contra la paz y la tranquilidad de Europa, no sería yo ciertamente quien rehusara recibirlas de manos tan venerables como las de Vuestra Santidad, á quien estoy estrechamente unido por los lazos de cristiana caridad y de una amistad sincera.—Guillermo.

Berlin 30 de Julio de 1870.»

Leemos en las Novedades:

Segun tenemos entendido, el Director de la Gaceta ha hecho nuevos descubrimientos de abusos graves cometidos en la Imprenta Nacional, procedentes de administraciones anteriores, y de los cuales, después de instruido el oportuno expediente, ha dado cuenta al Gobierno.

Parece que algun empleado destituido recientemente á propuesta del expresado Director, y entregado á los tribunales, ha ocultado ciertas cantidades en la cobranza de las cuentas de impresiones hechas á oficinas públicas, y malversado además un depósito de 5.000 y pico de reales que obraba en su poder por razon del cargo que desempeñó en la imprenta, y otro de poca consideracion procedente de retenciones judiciales.

El desorden, las informalidades y complicaciones que reinaban en la contabilidad del establecimiento, y cuyo actual jefe ha corregido sin descanso consiguiendo que quede organizado debidamente, han dado sin duda ocasion á la facilidad con que se han verificado aquellos abusos.

Lamentamos la desgracia que recae sobre los empleados que cometen delitos de esta naturaleza; pero no podemos menos de aplaudir la represion y castigo inmediato y enérgico, necesario para mantener la probidad y moralidad de que deben estar adornados los que se dedican al servicio del Estado.»

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

FLORENCIA 20.—El Ministro de Negocios extranjeros ha dicho en la Cámara que la convencion de Setiembre, después de la batalla de Mentana, ha sido considerada, tanto por Francia como por Italia, como si estuviese virtualmente en vigor. El Ministerio actual ha añadido, se ha abstenido de incitar la cuestion romana para no comprometer la cuestion relativa á la evacuacion de los Estados Pontificios.

Ha persistido en esta política después de la declaración de guerra. Una política distinta sería poco digna y además hubiera impedido la evacuacion.

Que la Cámara escoja, dijo, entre esta política y la que puede originar obstáculos al progreso de la cuestion romana. Desmintió las pretendidas declaraciones de Prusia, hostiles á los intereses y á los votos de Italia. Aseguró que Prusia continúa absteniéndose de tomar parte en la cuestion romana y que Italia persiste en la política de neutralidad y que hará esfuerzos para localizar el conflicto. Al efecto, de acuerdo con las potencias neutrales, prócu-

rará poner en salvaguardia el equilibrio europeo. En este sentido han mediado negociaciones con Austria, las cuales han dado por resultado la prueba de reciproca neutralidad.

Con Inglaterra se ha hecho un pacto escrito según el cual ni ella ni Italia podrán salir de la neutralidad sin un cambio reciproco de esplicaciones. Las demás potencias neutrales han sido invitadas á adherirse á este convenio. Rusia ha contestado ya que lo aceptaba. Declaró que el Gobierno debe imponerse una gran reserva sobre una mediacion eventual. Terminó diciendo que espera que la Cámara aprobará esta política á fin de que Italia pueda obrar de una manera eficaz en provecho de la causa de la libertad y de la civilizacion de Europa.

LONDRES 19 (á las ocho y 55 tarde).—Recibida hoy por la tarde, (apésar de estar colocado en Londres siete horas ántes que el oficial que daba cuenta del único suceso).—El príncipe real de Prusia ha dirigido un despacho á la reina diciéndole que el jueves el ejército francés ocupaba una fuerte posición cerca de Bezanville.

El ejército alemán lo atacó, y después de nueve horas de una lucha encarnizada, los franceses fueron deshechos y rechazados sobre Metz, quedando interrumpidas sus comunicaciones con París. Las pérdidas son grandes.

PARIS 20 (á las doce y 55 de la tarde).—La Bolsa se presenta muy desanimada y floja.

Los fondos franceses en baja. El 3 por 100 francés se ha caído á 63,05. El mobiliario español á 317.

No hay operaciones en fondos españoles.

(De París no se ha recibido parte alguno sobre la guerra desde ayer tarde.)

PARIS 21.—El Diario Oficial publica un decreto anunciando la emision de un empréstito de 750 millones de francos, al tipo de 60,60.

La suscripcion empezará el martes y cerrará tan pronto como esté cubierto el empréstito.

Un telegrama del campamento de Chalons fechado el 20 por la noche anuncia que el emperador ha visitado ayer á caballo varios cuerpos del ejército.

En todas partes las tropas le han cerrado pidiendo ir al enemigo.

LONDRES 21 (á las dos y 45 de la tarde).—

BERLIN.—(Oficial).—Después de la batalla del 18 (así dice el original: tal vez se refiere á la del 18), el ejército francés se retiró por completo dentro de las fortificaciones de Metz.

Nuestras pérdidas son grandes.

La plaza de Phalsburgo capituló ayer 20.

LONDRES 21 (á las dos y 35 de la tarde).—

El Staatsanzeiger dice que los franceses no sólo han violado la convencion de Ginebra, sino que también han hecho fuego sobre un parlamentario.

Los franceses se han retirado dentro de las fortificaciones de Metz.

BERLIN 21 (á las seis y 15 mañana; recibido en la madrugada del 22).—Oficial.—Pont á

Mousson 21.—Se conducen sin cesar prisioneros franceses. Ayer por la tarde llegó un convoy de 2.949 hombres; con 36 oficiales; hoy otro con 54 oficiales, entre los que se halla el general Plombr.

La pérdida de los franceses en los combates de Curcelles, Tionville y Gravelotte asciende de 12 á 15.000 muertos.

Si se agregan los prisioneros y los heridos, el último cálculo ó proporcion ordinaria hace subir las pérdidas de los franceses por todos conceptos, lo ménos á 50.000. Cerca de Gravelotte hemos hecho 4.000 prisioneros.

LONDRES (sin fecha; recibido el 22 á las dos y 30 de la madrugada).—Pont á Mousson, domingo.—Las pérdidas de los franceses desde el 13 ascienden, por lo ménos, á 50.000 hombres entre muertos, heridos y prisioneros.

En Gravelotte se hicieron 4.000 prisioneros.

BRUSELAS 21 á las seis y 20 de la tarde (recibido á las dos y 40 de la madrugada).—Via, Cabo.—Oficial.—Se acaba de recibir el siguiente telegrama.

STUTTGARD 21.—El Ministro de la Guerra anuncia oficialmente que la fortaleza de Falsburgo, en los Vosgos, cercada por las tropas del Wurtemberg, ha capitulado ayer tarde.

BRUSELAS 21 (á las once y cincuenta de la mañana; recibido en Madrid á las seis y 54 de la tarde).—Anuncian de París que el Emperador regresará inmediatamente á aquella capital.

Inglaterra, Rusia é Italia han convenido intervenir colectivamente si París se ve positivamente amenazado.—Austria vacila.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Lineas de anuncios por 1 día 50 ctms. cada una, por 2 a 45, por 3 a 40, por 4 a 35, por 5 a 30, por 6 a 25, y de 7 en adelante a 25. —Reclamos, sueltos, gacetas, etc. a 150 ctms linea.

ANUNCIOS.

—Comunicados, desde 100 a 1,000. — Avisos judiciales a 50, y los demás oficiales ó de defuncion, a 100. — A los suscritores de más de trimestre se rebaja del 25 al 50 por 100. — Los pagos se hacen el primer día de publicacion.

Boletín religioso.

Santos de mañana.—S. Bartolomé ap., patron de Librilla y titular de la parroquia de Clea, y S. Petolomeo. Jubileo.—Está mañana en la iglesia parroquial de S. Bartolomé.

Seccion mercantil.

Precios del día 22.
Trigo del país, de 16'04 a 12'25 pts. f.
Id. manchego, de " a " id.
Id. extranjero, de " a " id.
Id. andaluz, de " a " id.
Cebada, de 3'50 a 3'75 id.
Gaja, de " a " id.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial del día 19.

FONDOS PÚBLICOS.	Cuipo
3 por 100 consolidado.	24,00
Idem pequeños.	24,25
Idem a fin de mes.	00,00
Idem exterior.	27,50
3 por 100 ajerrido.	00,00
Idem a fin de mes.	00,00
Deuda del personal.	60,00
Billetes hipotecarios.	par d.
Billetes de segunda serie.	94,10
Bonos del Tesoro.	66,60

ESPECTACULOS.

TOROS DE MUESTRE

EN LA CIUDAD DE MURCIA.
Con permiso del señor Gobernador de la provincia se verificarán dos corridas de toros en los días 3 y 4 del próximo setiembre, (si el tiempo no lo impide). PRESIDIRÁ LA PLAZA LA AUTORIDAD COMPETENTE.

Se lidiarán 6 toros de la acreditada ganadería de D. Justo Hernandez, vecino de Madrid, con divisa morada y blanca; y otros 6 de la de D. Manuel Garcia Ponce Lopez (antes de Alens), con divisa encarnada y caña.

Siendo conocidas estas ganaderías en esta plaza, es inútil toda clase de comentarios.

LIDIADORES.

Espadas: Rafael Molina (a) (La gartijo), de Córdoba.—José Lara (a) (Chicorro), del Puerto de Santa María.

Picadores: Antonio Calderon, de Alcalá de Guadaíra.—José Marqueti, de Madrid.—Manoel Alvarez, de Córdoba.—Patricio Briones, de Madrid.

Banderilleros: Juan Yust, de Sevilla.—José Gomez, (El Gallito), de idem.—Benito Garrido, (Villaviciosa), de Madrid.—Matias Muñoz, de idem.—Victoriano Alcon, (El Cabo), de idem.—José Bejarano, de Córdoba.

Puntillero: Juan Molina, de Córdoba.

La banda de música tocará antes de empezar la función y en los intermedios.

Precios de las localidades.

	Sombra Reales	Sol y sombra Reales.
Valcos cada tarde sin entrada.	200	
Sillas de rellano.	25	18
Contrabarrera.	20	14
Segunda contrabarrera.	8	
Delanteras de sillas.	6	4
Balconillos.	8	5
Grada cubierta, primera fila.	10	6
Segunda id.	6	2
Tercera id.	4	2
Cuarta id.	0	2

ENTRADA GENERAL 10 RS.

Para los viajeros de Cartagena, que vengán a ver las corridas de toros, la empresa del ferro-carril venderá billetes de ida y vuelta a los siguientes reducidos precios:

En 1.ª . . . 26 rs.
En 2.ª . . . 20 " } *Ida y vuelta.*
En 3.ª . . . 10 "

Además habrá en dichos días un tren especial de regreso que saldrá de esta a las 8 y 30 de la noche y llegará a las 11 a Cartagena.

ANUNCIOS.

D. Luis Siboni, oficial de la Direccion general del Patrimonio, ofrece sus servicios a los que tengan asuntos pendientes en cualquiera dependencia de Madrid. Dirigirse: Calvario, 20, 3.ª derecha. Honorarios convencionales.

NODRIZA.

Una de 24 años, viuda, primeriza, leche de dos meses, desea cria para la casa de los padres del niño que se le confie. Vive calle de San Ginés, parroquia de S. Antolin, número 25. 8-3

FERRO-CARRILES

DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.

Tarifas de transportes.

IMPORTANTE.

Tarifa de importacion, circular núm. 379, para transporte de cereales, es hoy aplicable a todas las estaciones comprendidas entre Cartagena y Murcia inclusivos con destino a la red de la compañía pagando como si las expediciones partiesen de Cartagena al punto de destino.

Los precios de esta tarifa son sumamente económicos: para disfrutarlos es preciso solicitar su aplicacion en la nota de expedicion. Para mas detalles dirigirse a las estaciones, despachos centrales de Murcia y Cartagena, y agencia comercial, Angel, 12, Cartagena.

DE MADRID A LONDRES.

SERVICIO DIRECTO SEMANAL.

Mercancias.—Hay 4 clasificaciones. Especial. . . 810 rs. la tonelada. 1.ª clase. . . 600 id. id. 2.ª idem. . . 380 id. id. 3.ª idem. . . 290 id. id. Minimum de percepcion. 55 id. id. La facturacion por fracciones indivisibles de 10 kilogramos. Para mas detalles dirigirse a la agencia comercial de Cartagena.



PILDORAS DEHAUT.

—Esta nueva combinacion, fundada sobre principios no conocidos por los médicos antiguos, llena, con una precision digna de atencion, todas las condiciones del problema del medicamento purgante.—Al revés de otros purgativos, este no obra bien sino cuando se toma con muy buenos alimentos y bebidas fortificantes. Su efecto es seguro, al paso que no lo es el agua de Seditz y otros purgativos. Es fácil arreglar la dosis, segun la edad ó la fuerza de las personas. Los niños, los ancianos y los enfermos debilitados lo soportan sin dificultad. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mejor le convengan segun sus ocupaciones. La molestia que causa el purgante, estando completamente anulada por la buena alimentacion, no se halla reparo alguno en purgarse, cuando haya necesidad.—Los médicos que emplean este medio no encuentran enfermos que se nieguen a purgarse so pretexto de mal gusto ó por temor de debilitarse. Véase la Instruccion en todas las buenas farmacias. Cajas de 20 rs. y de 10 rs.

La preservacion personal.

obra del Dr. La Mert.—Tratado sobre la curacion de la debilidad nerviosa y fisica, espermatorrea, impotencia y esterilidad, resultados de hábitos solitarios en la juventud, ó de excesos de la edad madura, y que por la prematura decadencia de las fuerzas viriles, afectan la felicidad conyugal y quitan esperanzas de posteridad por el Dr. Saime La Mert, miembro del colegio real de médicos. Aviso IMPORTANTE. Las medicinas se envian y todas partes con el mayor secreto y celeridad. Tratamiento por correspondencia en todos los idiomas con tal que con las cartas vengán los fondos.

Dirigirse al Dr. La Mert, 37, Bedfordsquare, Londres. Véndese en Madrid, en la Agencia franco-española, 31, calle del Sordo. Su precio 12 rs.

Se vende en esta redaccion la historia de

Cristóbal Colon,

al precio de 50 rs. costando ella 75.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO.



Curacion instantánea de los más violentos dolores de muelas.—Conservacion de la dentadura y las encías. Depósito Gral. en España. Sres. I. Ferrer y C.ª, Montera, 81, pral. Madrid.

Murcia, en el establecimiento de La Paz, Zoco, 5.

PAPLETAS DE DEFUNCION.

Precios de insercion en este diario.

	Reales.
Papeletas a 1 columna.	30
Id. a 2 id., apaisadas.	60
Id. a 2 id., largas.	120

Se admiten hasta las 9 y media de la mañana para el número del mismo día. A los suscritores se rebaja del 25 al 50 por 100.

GUIA DEL BAÑISTA en España por don Manuel Torrijos, se vende a 10 rs. en el establecimiento de La Paz, Zoco, 5.

El Jarabe de quina ferruginosa de Grimault y Cia, es uno de los mas poderosos tónicos que posee la materia médica. Recomendando eficazmente los primeros médicos del mundo, y a continuacion insertamos el ventajoso informe del Dr. Cazenave, médico del hospital de S. Luis de Paris: « El Jarabe de quina ferruginosa del señor Grimault es una de esas raras y felices combinaciones que satisfacen a la vez a los facultativos y a los enfermos. Este jarabe modifica rápidamente la clorosis, la anemia y las diversas afecciones que reclaman los medicamentos ferruginosos. Los niños, lo mismo que las personas mayores, le toman con placer y es en mi concepto la mas notable de las preparaciones ferruginosas y sobre todo, la que mas fácilmente soporta el estómago. »

Los buenos efectos del Inga de la India de MM. Grimault y Cia, farmacéuticos de Paris, son realmente maravillosos, y es suficiente un paquete de estos polvos inofensivos, desleídos en un poco de agua azucarada, para hacer que desaparezca la mas violenta jaqueca, ó cortar los cólicos y la diarrea. Es un medicamento vegetal muy en uso entre todas las familias.

No hay mejor remedio para el alivio y curacion de las afecciones de pecho que el Jarabe de hipofosfito de cal de los Sres Grimault y C.ª: he aquí una nueva prueba en apoyo de esta aseveracion:

« Entre las prescripciones de que he hecho uso desde hace algunos meses en el tratamiento de las afecciones de pecho, y con especialidad de los accesos violentos de asma procedentes de bronquitis crónicas, la única que ha llenado completamente mis deseos es el Jarabe de hipofosfito de cal de los Sres Grimault y C.ª. Considero el uso de este jarabe como muy eficaz para la curacion de las afecciones pulmonares. »

« Doctor Ludovico BERNARD, mayor y cirujano principal del regimiento real de Malta, presidente de la Sociedad médica de fomento de Malta, etc. »

Importante para los enfermos.—Los que no puedan digerir, ó carezcan de apetito, ó padezcan inflamaciones de estómago, ó estén sujetos a erupciones ácidas y vómitos despues de las comidas, que hagan uso del Elixir digestivo de pepsina de Grimault y Comp. y que darán completamente curados en muy poco tiempo. La pepsina es el jugo gástrico que opera en el estómago la disolucion de los alimentos, jugo que se extrae del de los carneros y que despues de purificado sirve para preparar el delicioso Elixir digestivo que lleva su nombre.

Importante.—El señor Baret, de Paris, padecía de un asma cruel desde hacía muchos años, hasta el extremo de no poder estar acostado sin experimentar violentas sofocaciones que amenazaban ahogarle, y de verse en los últimos tres años reducido a pasar la noche en una butaca. Siguiendo los consejos del doctor Leconte, hizo uso de los Cigarrillos indios de Grimault y Comp., y no tardó en encontrar notable alivio en pocos días, las sofocaciones cesaron, pudo al fin acostarse y cada vez que experimentaba un acceso bastaban algunas aspiraciones de humo para calmarle instantáneamente.

Deposito en Murcia, D. Lucas Serano.

LA CORRESPONDENCIA UNIVERSAL.

PERIODICO INDEPENDIENTE

Diario de noticias nacionales y extranjeras.

Este importante diario tiene por principal objeto dar a luz aquellas noticias que interesen a los pueblos, en relacion con sus necesidades morales y materiales. Nuestro propósito es manifestar en todo la verdad, sin inclinarnos a ninguna bandera política, sino por el contrario, mantenernos alejados de esas luchas y defender el programa, verdaderamente nacional, de JUSTICIA y ECONOMIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Murcia un mes seis reales. Un número dos cuartos. Suscripcion y venta en Murcia, establecimiento de La Paz, Zoco, 5.

UNA SOLA VEZ EL PURGANTE Ó REFRESCO GASEOSO-TONICO PURGATIVO CON HIERRO.

INVENCION DEL SEÑOR ANDRÉS Y FABIÁ.

es mas que suficiente para desechar todos los demás purgantes, por muy en boga que se encuentren hoy. Tal es su gratísimo sabor, sus rápidos efectos, la suavidad con que los produce y la economía con que se le obtiene, pues la caja con doce papeles, sellados cada uno de por sí, y que aprovechan para seis dosis, cuesta solo 6 reales.

ADMIRABLES CONDICIONES QUE REUNE.

Con él se puede chasquear a cualquiera presentándosele como un refresco. Le sirve hasta de distraccion al mismo enfermo el prepararse cuando le necesita. Se conserva indefinidamente. Le pueden tomar hasta los niños de pecho. A las señoritas jóvenes les es extramadamente útil, por la parte de preparacion de hierro que lleva. Con su uso solo hay que privarse de la leche. Puede tomarse a cualquiera hora del día, etc., etc., poseyendo además la propiedad de ser el

ANTIDOTO SOBERANO

de las enfermedades biliosas, de tal manera que los enfermos del estómago cuyo principal sintoma sea el vómito, estén persuadidos de que con el uso de la primera caja, se les regularizará en sus funciones; por muchos años que trascurrieran alteradas.

Es el purgante que echará abajo a la tan renombrada purga de «Citrate de Magnesie»: es la especialidad, en una palabra, que como simple purgante y como remedio heroico para las enfermedades del estómago, se conquistará la fama por sí sola.

Gran descuento a los señores farmacéuticos. Depósito en Valencia, farmacia de su inventor D. J. Andrés y Fabiá, calle de San Vicente, frente al caballo de San Martín.—Madrid, Moreno Miquel, Arenal, 2.—Barcelona, Padró, plaza Real.—Zaragoza, Rios.—Valledolid y Leon, Sr. Perez Minguez.—Deposito en Murcia, farmacia de D. Jose Moreno, Plaza de la Libertad. 9

La Ilustracion Española y Americana.

En cumplimiento de su oferta, acaba de publicar el primer suplemento (gratis para sus abonados), el cual contiene entre otros magníficos grabados los siguientes:

Grandes retratos del rey Guillermo I de Prusia y del conde de Bismark.—Salida de tropas francesas para las márgenes del Rhin.—Destruccion del puente de Kehl por la parte de la frontera francesa.—Regreso del joven soldado al seno de su familia.—Las ametralladoras.—Máquinas trilladoras a vapor.—Ilustracion a la novela de Manuel Fernandez y Gonzalez.—Dioses mitológicos contemporáneos, por Ortego.—Retratos de los mariscales Mac-Mahon, Canrobert y Bazaine.—Plano del canal de Cinco Villas, inaugurado en 18 de julio de 1870.

Entre los artículos literarios los hay de los señores Castro y Serrano Selgas, Eusebio Blasco, Simonei, etc.

Los que quieran poseer un álbum completo é ilustrado de la guerra franco-prusiana deberán suscribirse a La Ilustracion Española y Americana, único medio por el cual se podrá adquirir la

Crónica ilustrada de la guerra entre Francia y Prusia.

que en suplementos y números ordinarios ha de aparecer en sus páginas a medida que vayan ocurriendo los acontecimientos.

PRECIOS. En Madrid, por seis meses 13 pesetas, y por un mes 2,50.—En provincias, por seis meses, 15 pesetas, y por tres, 8. Los pedidos se dirigirán al administrador de La Ilustracion Española y Americana, Arenal, 16, librería, Madrid.

En provincias, en casa de los señores comisionados del periódico de señoras y señoritas La Moda Elegante Ilustrada. Murcia, establecimiento de La Paz, Zoco, 5.

MUSEO DE LA INDUSTRIA.

Revista mensual de las artes industriales.

Publicacion indispensable para todas las artes y oficios. Suscripcion por un año en provincias, 80 rs. Se vende en el establecimiento de La Paz, Zoco, 5.

A LA HUMANIDAD.

LIMAS QUIMICO-HIGIENICAS y medicamentos de Taverner para curar los callos, las verrugas, los sabañones y otras dolencias que se verán en el prospecto que se dará en esta redaccion.

Precios: a 8 rs. las limas con estuche y la instruccion, y a 10 los frascos de los medicamentos.

SUPLEMENTO

A

LA PAZ DE MURCIA

del martes 23 de agosto de 1870.

Servicio telegráfico particular.

El *Centro periodístico* nos comunica el siguiente telégrama:

Madrid 23 de agosto á las 7 y 40 de la mañ.
(recibido á las 7 y 47 de la misma.)

Bélgica ha negado á la Prusia el tránsito por su reino de los heridos y prisioneros.

Prusia insiste.—*Carles.*

La agencia *Havas Bullier Reuter* nos trasmite el que sigue:

Madrid 23 de agosto á las 40 y 40 de la mañ.
(recibido á las 42 y 54 de la misma.)

Paris 22.—Se asegura que el empréstito (1) ha sido cubierto anticipadamente.

Palikao ha anunciado en el cuerpo legislativo que se han recibido noticias de Bazaine, fecha del 19 (2), buenas pero que no puede detallarlas.—*Fabra.*

Los periódicos de hoy nos suministran las siguientes importantes noticias;

Un telégrama no oficial de Pont á Mousson dice que los franceses han tenido en los tres últimos combates de 12 á 15,000 muertos y que su pérdida total se calculó en 50,000 hombres incluyendo heridos y prisioneros.

Solo en el último encuentro de Gravelote se han hecho 4,000 de los últimos, figurando entre ellos el general Plombin y cerca de cien oficiales.

Se asegura tambien que las pérdidas de los alemanes hasta el presente ascienden á 40,000 entre muertos y heridos.

El representante de Prusia en Roma ha ido á Caprera.

(1) De 750 millones de francos.

(2) La fecha 19 viene marcada con una cruz para significar acaso que es dudosa.

